

# 120多家单位带来4300多个岗位

## 上海理工大学举行大制造行业专场招聘会

■劳动报记者 郭娜 摄影 贡俊祺

带着简历投递感兴趣的企业，和用人单位面对面沟通……大学校园里的线下招聘会回来了！昨日，上海理工大学举行2023年大制造行业春季专场招聘会，120多家单位带来了4300多个岗位，招聘会现场十分热闹。

### 找工作和实习 同学们热情高涨

“你投了几家了？”“你觉得这家怎么样？”……在招聘会现场，上理工的同学们拿着简历在企业摊位前一边排队一边聊天。“第一次参加这种大型的线下招聘会。”机械工程学院的几位研究生同学告诉记者，他们在秋招中都拿到了offer，但是还没签约，还想再看看有没有更好的机会。

除了应届毕业生找工作，还有同学来找实习。生物医学工程的李世佳同学告诉记者，



招聘会上 120 多家单位带来了 4300 多个岗位。

她和同学这次是奔着实习岗位来的。“已经保研了，但疫情这几年，外出实习实践的机会不多，所以想趁着这个时间锻炼下自己，去企业看看。”

今年同学们找工作更看重什么？材料专业的研究生周同学说他更看重平台。“看有没有上升空间，以及工作的主要内

容。”对于薪酬的希望，他表示希望在1.2-1.5万之间。“生活成本比较高，希望能兼顾‘前景’和‘钱景’，但如果一定要取舍，还是看前景吧。”他笑着说。

### 120 多家企业参会 大制造业招人需求旺盛

记者从主办方上海理工大

学机械工程学院了解到，此次招聘会安排了两天的时间，包括上海航空发动机制造有限公司、上海振华重工（集团）股份有限公司、北京理想汽车有限公司等120余家企业参与。

“我们此次带来了六大类，将近200个岗位。”上汽大通人力资源部总监王琼告诉记者，此次推出的岗位包括智能科技、整车研发、供应链等储备生。“我们公司很乐意通过校园招聘来选拔人才，公司有完善的人才培养体系，毕业生来到企业后会有稳定的平台和成长空间。”王琼表示，除了有竞争力的薪资，他们也为毕业生提供了发展才能的舞台。“一年时间里，就能独当一面，锻炼的机会非常多。”

“同学，要不要来我们单位实习？”上海亿渔科技有限公司负责招聘的工作人员热情地询问着同学们。负责招聘的徐女士表示，他们希望从实习生开

始储备人才。“我们公司项目很专业，实习时候就开始接触，双方满意后就留用，能大大缩短磨合期。”

上海理工大学机械学院党委副书记范正飞告诉记者，寒假里，学院就开始策划起这场线下招聘会。“让同学们一开学就能参加招聘会，有利于增强他们求职的信心。”范正飞说，在组织招聘会的过程中，明显感觉到了招聘的回暖。“秋招的时候，一些企业说今年岗位很少，或者不招了，当时我们也急。后来知道我们在准备招聘会，又主动联系我们，说有岗位了，要来招人。”

“制造业企业回暖明显，我们感受到了企业的信心，学院和同学们的信心也更足了。”范正飞表示，今后还将组织一系列企业进校园宣讲、招聘、访企拓岗等活动，进一步加强应届生就业工作。“孩子来了我们学院，作为老师，我们也希望他们能有份好工作。”

## 又一重磅赛事定档魔都

### 2023 国际篮联三人篮球大师赛 10 月登陆崇明

本报讯（劳动报记者 马亚会）昨日，2023年国际篮联三人篮球大师赛召开上海崇明站新闻发布会，宣布赛事将于今年10月14日至15日在崇明横沙乡打响，届时将有14个国家男子代表队参加。

国际篮联三人篮球大师赛是目前世界三人篮球赛中最高水平的国际A级赛事，同时也是奥运积分赛，近年来在国际上的受关注度越来越高。此前，该赛事曾与中国多座城市结缘，此次是三人篮球大师赛首次“落户”上海。

国际篮联三人篮球赛事执行官伊格纳西奥在发布会上介绍，今年，大师赛将在中国设置3站，分别是无锡站、上海崇明站和成都站。其中上海崇明站将于2023年10月14日至15日在崇明横沙乡举行，届时将有14个国家的男子代表队参与其中。

这对本土作战的中国男子三人篮球队来说无疑是好消息，也让中国国家队建设委

员会执行主任、三人篮球国家队领队柴文胜喜不自胜。“今年是备战巴黎奥运会的关键年，大师赛又是争抢奥运积分的关键赛事，能够落地上海意义非凡。”从竞技体育的层面看，大师赛上海站的举办，将为包括横沙誉民篮球俱乐部在内的我国三人篮球各支运动队提供本土作战的机会，尤其对中国三人篮球男队冲击奥运资格是强有力的支撑。

其次，大师赛对推动全民健身、加快上海全球著名体育城市的建设步伐同样颇有助益。上海市篮球协会常务副会长姚冷表示，上海在三人篮球运动方面深耕多年，已陆续打造了Magic3、上冠联赛等系列赛事，但是一直缺乏国际大赛的加盟。此次大师赛登陆上海崇明，不仅为中国本土运动员带来更多实战练兵的机会，还将进一步完善申城的国际赛事布局，拉动本土赛事的影响力。

“球迷有机会近距离欣赏

高水平竞技，也将在无形中拓展三人篮球在申城的群众基础，激发大众参与体育运动的热情，从而充实后备力量，助力上海篮球的全面发展。”姚冷说。

据悉，巴黎奥运周期，三人篮球晋级规则进行了调整，从计算各国家积分前100的球员积分总和“缩水”至前25人。同时，锁定巴黎奥运名额的规则也十分复杂，积分总和的晋级模式仅有三席，剩下五席则需要通过各种资格赛才能确定。

柴文胜透露，今年11月，三个直通巴黎奥运会的名额将揭晓，上海站大师赛在10月中旬举办，正是中国队争取奥运资格的冲刺赛，尤为关键。据悉，自1月下旬，三人篮球国家男队就已来到上海崇明训练基地进行集训。在完成国内部分的训练计划后，目前队伍已经出访塞尔维亚进行外赛外训，之后国家队还将回到上海备战今年的系列赛事。

## 磁性笔存在安全隐患

### 不应给 14 岁以下儿童及中小学生使用

本报讯（劳动报记者 陆燕婷）近期，上海市市场监管局在日常监管中发现，有一种好玩又酷炫的磁性笔在短视频平台风靡。这类磁性笔除书写功能外，还可以利用磁铁部件磁性相斥相吸的特征进行百变造型，成为新晋“网红”。质检专家提示，磁性笔存在安全隐患，不应给14岁以下儿童及中小学生使用。

风险监测发现，磁性笔的磁性部件是小零件且磁通量指数过高。16批次样品的磁环、磁珠等部位可完全容入小零件试验器，且实测磁通量指数远超过《玩具安全 第2部分：机械与物理性能》标准中磁通量指数的标准要求。

“带有高磁通量的磁性小零件如不慎被儿童误吞，可能导致肠阻塞或穿孔等伤害。”上海市质院院轻工与化工产品质量检验所高级工程师肖建芳指出。

有15批次样品的笔套既可完全进入16mm的圆环量规（意味着不够大），又无通气孔（意味着空气流量不足），不符合《学生用品的安全通用要求》标准要求。

“笔套尺寸越大、通气孔面积越大、空气流量越大，笔套越安全。当儿童误吞笔套时，符合标准要求的笔套能够提供少量空气流通，为救援争取更多时间。”肖建芳指出。“若儿童不小心吞食或吸入这类不合格笔套，可能存在窒息危险。”

风险监测中还发现，有7批次样品含有小球，可完全穿过实验用小球模板，且未设警示说明，不符合《玩具安全 第2部分：机械与物理性能》标准中“供36个月及以上但不足96个月儿童使用的玩具，对于‘小球’项目，应设警示说明”的要求。儿童玩耍时如误吞小球，可能产生窒息危险。

上海市市场监管局提示广大学生家长：一是不给孩子购买使用磁通量过高的磁性笔。二是文具不宜“玩具化”，应当避免购买造型独特、带玩耍功能的文具。三是，重点关注警示标识，不要购买没有中文标明产品名称、厂名厂址、没有检验合格证明的文具，根据产品标注的适用年龄段选购使用。

